

Por telégrafo y teléfono

Ayer declinó el Sr. Chapaprieta y se dió encargo al Sr. Portela Valladares de la formación del nuevo Gabinete

Aunque se esperaba que por la noche habría Gobierno, a última hora no hubo lista, quedando aplazada la solución para el día de hoy

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA SALE DE SU DOMICILIO

Madrid, (2 t.).—El jefe del Gobierno dimisionario, y encargado de formar Gobierno, señor Chapaprieta, se levantó en la mañana de hoy, como de costumbre, a las seis de la mañana, pero hasta que llegó su hermano don José, no recibió visita alguna.

El señor Chapaprieta salió a las nueve y veinte de la mañana, dirigiéndose al domicilio del señor Martínez Barrio, a entrevistarse con él, habiendo durado esta conferencia, quince minutos.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO NO COLABORARA EN ESTE GOBIERNO

A las diez menos cuarto de la mañana, el Sr. Chapaprieta abandonaba el domicilio particular del señor Martínez Barrio, después de haber celebrado una entrevista con él.

Dijo el señor Chapaprieta a los informadores que en su charla con el Presidente del Comité Nacional de Unión Republicana, habían cambiado impresiones sobre el momento político y que él ya estaba formando su criterio.

Añadió que se dirigía al ministerio de la Guerra, para entrevistarse con el señor Gil Robles.

DECLARACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Momentos después, los periodistas fueron recibidos por el señor Martínez Barrio, el cual les dijo que había hecho al señor Chapaprieta idénticas manifestaciones que ya hizo a don Miguel Maura.

Nuestro apoyo —agregó— solo se lo prestaremos a un Gobierno netamente republicano, que restablezca las garantías constitucionales, que disuelva las Cortes, que convoque rápidamente a elecciones y que restituya a los Ayuntamientos destituidos. A pesar de eso, y por causas que no son extrañas, yo no colaboraría personalmente con este Gobierno.

Terminó diciendo el señor Martínez Barrio lo que sigue: —Tengo la impresión de que el señor Chapaprieta piensa formar un Gobierno con el que disolver las actuales Cortes.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Don Joaquín Chapaprieta a las once de la mañana, pasando a entrevistarse con el señor Gil Robles.

Venticinco minutos después, salió, manifestando a los informadores que continuaba el cambio de impresiones, que ha propues-

to, siendo buenas todas ellas, y añadió:

—Ahora visitaré a don Melquiades Alvarez.

EL PUNTO SUSPENSIVO DE TODAS LAS CRISIS

Cuando el señor Chapaprieta abandonaba el domicilio de don Melquiades, después de terminada la entrevista de ambos, los periodistas ya se dieron menos prisa por interrogarle. Sabían la contestación. La ha venido repitiendo el jefe de los liberales demócratas incansablemente. Escuchemos a don Joaquín:

—Tengo muy buenas impresiones. Don Melquiades me ha ofrecido su apoyo. Es un hombre bastante comprensivo. Ahora visitaré al señor Maura.

CHAPAPIRIETA SIGUE FORMANDO SU CRITERIO

Madrid.—La entrevista del señor Chapaprieta con don Miguel Maura, duró poco más de diez minutos. A la salida, el señor Chapaprieta repitió a los periodistas la frase que ya hubo pronunciado diferentes veces durante la mañana.

—Señores, continúo formando mi criterio. Voy ahora al Palacio Nacional para dar cuenta de mis gestiones al señor Alcalá Zamora.

Y sin decir más, subió a su coche oficial, dirigiéndose velozmente hacia Palacio.

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA DECLINA EL ENCARGO RECIBIDO

Madrid, (4 t.).—A las doce y diez de la mañana, llegó al Palacio Nacional el señor Chapaprieta. Seguidamente pasó a entrevistarse con S. E. el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

Cinco minutos después, don Joaquín abandonaba la Cámara presidencial. Los periodistas le abordaron haciéndoles diversas preguntas, pero el interrogado se limitó a contestar:

—Acabo de declinar el encargo que me fué conferido. Ahora vendrá la persona que me sustituya. Los periodistas le hicieron otras preguntas pero el señor Chapaprieta se encerró en el más completo de los mutismos diciendo que ignoraba quien sería llamado por el jefe del Estado.

UNA ENTREVISTA EN EL RITZ

Madrid.—Esta mañana visitaron en el Hotel Ritz al señor Cambó, los señores Gil Robles y Lucia. Acerca de lo tratado en es-

ta entrevista se guarda el mayor secreto.

PORTELA Y MAURA, EN PALACIO

Madrid.—A la una de la tarde, llegaron al Palacio Nacional los señores Portela Valladares y Maura.

Poco después, el jefe de los conservadores salió de la Cámara presidencial, siendo rodeado por los informadores.

—¿Qué impresión tiene usted —le preguntó un periodista.

—Mi impresión —contestó el señor Maura— es que esta misma tarde habrá Gobierno.

—¿Y quien será la persona encargada de formar?

—Eso lo sabrán ustedes dentro de unos momentos.

Los informadores hicieron otras preguntas a don Miguel Maura, que no contestó.

EL SEÑOR PORTELA VALLADARES, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Madrid.—A la una y media de la tarde, salió de Palacio el señor Portela Valladares.

Manifestó a los periodistas que había recibido el encargo de S. E. de formar Gobierno.

—Yo —agregó— no he titubeado en aceptar este encargo, que me honra. Ahora procederé a la formación del nuevo Gobierno con la mayor rapidez. Para ello suprimiré hasta las visitas de máxima cortesía, pues esto ya tendré tiempo de hacerlo después. Mis propósitos es que el Gobierno quede formado esta misma tarde.

Dicho esto, el señor Portela Valladares se despidió de los periodistas, agregando que seguidamente visitaría a los señores Chapaprieta y Alba.

EN EL HOTEL PALACE

Madrid.—Desde el Palacio Nacional, el señor Portela Valladares se dirigió al Hotel Palace don permaneció unos minutos. Luego subió en su automóvil marchando hacia el domicilio particular del señor Chapaprieta.

LA COSA EMPIEZA BIEN PARA EL SEÑOR PORTELA

Madrid.—Cuando el señor Portela Valladares hubo celebrado su entrevista con el señor Chapaprieta, manifestó a los informadores que éste le había ofrecido su ayuda.

COLABORACION POLITICA Y ESPIRITUAL

Madrid.—El señor Portela, visitó después a don Santiago Alba en su domicilio particular. A la salida dijo lo siguiente:

—El señor Alba me ha prometido su colaboración política y espiritual. En cuanto a la personal, no puedo decirle nada, porque no se la he pedido.

Agregó que se dirigía a su domicilio, de donde saldría a las tres y media de la tarde, para hacer otras visitas.

CINCUENTA Y CINCO MINUTOS DE CONFERENCIA

Madrid.—La entrevista que celebraron los señores Maura y Portela Valladares con S. E. el Presidente de la República, duró cincuenta y cinco minutos.

PORTELA SE ENTREVISTA CON DON CIRILO DEL RIO

Madrid.—Después de visitar al señor Alba, el nuevo encargado de la formación de Gobierno, señor Portela Valladares, se dirigió al Hotel Ritz para almorzar. Allí le esperaba el progresista don Cirilo del Río, a quien había citado telefónicamente.

GIL ROBLES HABLA DE SU MANIFIESTO

Madrid.—Los periodistas se entrevistaron esta mañana con el ministro de la Guerra dimisionario, señor Gil Robles.

Este le manifestó que el manifiesto que tiene anunciado lo dará a la publicidad cuando crea llegado el momento oportuno.

PORTELA CONTINUA SUS GESTIONES

Madrid.—Después de almorzar,

el señor Portela Valladares ha reanudado sus gestiones para la formación del nuevo Gobierno.

PORTELA SE ENTREVISTA CON MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—Después de almorzar con don Cirilo del Río, el señor Portela Valladares se dirigió al domicilio del señor Martínez de Velasco, de donde salió a las cuatro y cuarto de la tarde.

Dijo el señor Portela a los informadores que había cambiado impresiones con el jefe agrario acerca de la tramitación de la crisis.

Como le hiciera la petición de que colaborara en el Gobierno que se propone organizar, el señor Martínez de Velasco le dijo que él le daba todo género de facilidades por lo que correspondía a su persona, pero que esto debía proponerle a su minoría en la reunión que celebraría a las cinco.

LA ENTREVISTA CON CAMBO

Madrid.—Desde el domicilio del señor Martínez de Velasco, Portela Valladares se dirigió al Hotel Ritz, entrevistándose con el señor Cambó.

A las cinco y veinticinco terminó esta entrevista.

El señor Portela dijo a los informadores que esta se había desarrollado en unos términos de grata concordia, ya que el señor Cambó era antiguo amigo suyo.

—Las cosas —añadió— están bastante enlazadas y hay que deslizar las. La palabra está en el aire por ahora.

DICE EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Terminada su entrevista con el señor Portela Valladares el jefe de los agrarios, recibió a los periodistas manifestándoles que había cambiado impresiones con el señor Portela Valladares en unos términos de alta simpatía.

—El señor Portela Valladares —añadió— me ha expuesto sus deseos de formar un Gobierno sin extremismos de una ni de otra parte.

Yo le he prometido que expondré este asunto a mi minoría y que esta decidirá si hemos de colaborar o no.

LA ENTREVISTA CON DON MELQUIADES

La entrevista que el señor Portela Valladares celebró con don Melquiades Alvarez duró media hora.

A la salida don Melquiades Alvarez, que acompañaba al señor Portela Valladares dijo que la conversación de ambos había sido cordial y agradable.

—Nosotros somos amigos y estamos unidos por lazos de verdadera concordia en el terreno particular y en el político. Por eso he dado todo género de facilidades al señor Portela.

LA ENTREVISTA CON MAURA

La entrevista del señor Portela y don Miguel Maura, duró cinco minutos.

El señor Portela dijo que el jefe de los conservadores le había negado su colaboración.

—Ahora marcha a entrevistarse con el Presidente de la República.

PORTELA PROSEGUIRA SUS GESTIONES

El encargado de formar Gobierno, estuvo en el domicilio particular del señor Alcalá Zamora, con quien conferenció.

Al salir dijo a los informadores que había dado cuenta a S. E. de las gestiones que lleva realizadas, y las que ha de continuar aún.

Preguntado por un periodista dijo que espera formar Gobierno esta misma noche.

UNA NOTA DE LOS AGRARIOS

La minoría agraria ha facilitado a la prensa una nota en la que da cuenta de la reunión que ha celebrado.

asuntos en tramitación que hay en dicho departamento.

Una vez que esto se termine, continuará el grupo agrario prestando su colaboración al señor Portela pero con otro ministro.

IMPRESION FINAL

La impresión que hay es que esta noche habrá Gobierno, formado por el señor Portela Valladares con los agrarios, radicales y liberales demócratas, esperándose la colaboración de la Ceda.

El señor Martínez de Velasco, ha dicho a los periodistas que él creía que esta misma noche habría Gobierno.

Ahora, bien: en los círculos políticos se asegura que será un Gobierno, "para ir tirando" de una vida efímera, pues solo tendrá de vida unos quince días.

UNA FRASE ATRIBUIDA A IRANZO

Madrid.—Se atribuyen a Iranzo las siguientes manifestaciones al conocer el encargo hecho a Maura:

—Se cumplen los pronósticos de que eran la última impresión; Gil Robles de ninguna manera; cualquiera menos Gil Robles por aquello de quien derriba en las Cortes se compromete a gobernar; quien derriba fuera de las Cortes se incapacita para gobernar.

OTRAS DECLARACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Madrid.—Un redactor de la Agencia Fehus, ha visitado esta tarde a don Diego Martínez Barrio.

Interrogado sobre su posición con respecto a la crisis, dijo:

—Esta mañana hice al señor Chapaprieta idénticas declaraciones que ya he formulado a don Miguel Maura, es decir, que si logra formar un Gobierno genuinamente republicano, que restablezca las garantías y la normalidad constitucional, nosotros lo acogemos con simpatía.

El señor Chapaprieta se dio cuenta de que en el Gobierno que intentaba formar no podía estar representada directamente Unión Republicana.

El reporter le preguntó su impresión acerca de si el señor Portela Valladares contaba con el decreto de disolución de las Cortes y el señor Martínez Barrio contestó:

—El señor Portela, con los señores Maura y Chapaprieta, debían contar con el decreto. Por lo menos, eso se desprende de la nota presidencial.

LA VISITA AL SEÑOR CAMBO

El señor Portela Valladares estuvo en el Hotel Ritz, visitando al jefe de la lista, señor Cambó.

Al salir dijo el encargado de formar Gobierno que volvería a ver al jefe de la lista.

EN CASA DE GIL ROBLES

Desde el hotel, marchó el señor Portela Valladares al domicilio particular del jefe de la ceda, en donde permaneció hasta las ocho y media de la noche.

Cuando abandonó el domicilio del señor Gil Robles, habló con los periodistas diciéndoles que salía satisfactoriamente, pues ellos habían mantenido siempre una buena amistad y que por unas referencias malas, parecía haberse entibado.

Añade que todo se aclaró, habiéndole solicitado su colaboración en el Gobierno que piensa formar, diciéndole el señor Gil Robles que si se trataba de un Gobierno parlamentario, que desde luego podía contar con su ayuda, pero si pensaba formarlo extraparlamentariamente, no podía prestar su colaboración, por creerlo perjudicial para el país.

—De todos modos, —añade el señor Portela Valladares— hay que asegurar el robustecimiento de los partidos. Y nada más —terminó diciendo. Ahora visitará a don Diego Martínez Barrio.

EN CASA DEL JEFE DE UNION REPUBLICANA

A las nueve y veinte salió del señor Martínez Barrio el encargado de formar Gobierno.

—He conversado —informó el señor Portela— con el señor Martínez Barrio, a quien le he pedido su colaboración en un Gobierno sin pasión en extremismos ni de derecha ni de izquierda y ha es-

timado mantener su actitud ya conocida. Iré a visitar a S. E.

—¿Habrá Gobierno?— le preguntaron los informadores.

—Probablemente sí— respondió. —¿Llevará usted la lista?— insistieron los periodistas.

—Cualquiera lo sabe —fue la respuesta del señor Portela Valladares, y se marchó.

OTRAS REFERENCIAS DE ESTAS ENTREVISTAS

Los periodistas visitaron a los señores Gil Robles y Cambó, después de las entrevistas celebradas esta noche con el señor Portela Valladares.

El señor Cambó dijo que el encargado de formar Gobierno le había pedido su colaboración para su constitución, diciendo que en principio está conforme en ello.

El jefe de la ceda rogó a los reporteros le dieran cuenta de la referencia dada por el señor Portela Valladares.

Los periodistas le dijeron todo cuanto sabían, habiendo confirmado el señor Gil Robles, la parte relativa a las buenas relaciones que siempre mantuvieron.

También afirmó que ellos están dispuestos a apoyar este Gobierno, si es parlamentario, pero en caso contrario, no podían prestarle ayuda.

DOS CONSEJOS DE GUERRA

Sevilla.—Mañana se celebrarán en esta capital dos Consejos de guerra seguidos contra dos soldados por el delito de agresión a superior.

Estos consejos tendrán lugar en el cuartel de caballería. Para uno de los procesados se solicita la pena de cinco años de prisión.

SE INTENSIFICAN LAS PRECAUCIONES

Barcelona.—El comisario general de Orden público ha recibido a todos los comisarios de Barcelona, dándoles órdenes para redoblar los servicios de vigilancia.

DETENCION DE UN ATRACADOR

Santa Cruz de Tenerife.—Ha sido detenido un individuo, natural de Fuenteventura, que se ha confesado cómplice del atraco de que fué víctima el cajero de la refinería española de petróleo, en mayo de 1934.

Ha relatado la forma en que se cometió el atraco; pero se tiene la impresión de que este sujeto está perturbado.

PERSONALIDAD EXTRANJERA

Palma de Mallorca.—A bordo de la motonave correo de Barcelona llegó el exministro inglés Sr. Churchill, acompañado de esposa y de su secretario particular.

Los señores de Churchill se proponen pasar en estas islas una temporada.

DOCE MILLONES DE PESETAS PARA UNA OBRA DE INTERES

Palma de Mallorca.—Se ha celebrado una reunión de representantes de fuerzas vivas para tratar de la reforma del puerto de Palma.

Se acordó solicitar una subvención de doce millones de pesetas para llevar a cabo tan importante mejora y que el presidente de la Cámara de Comercio realice las gestiones oportunas cerca del Gobierno.

UN ACREEDOR MATA EN DEFENSA PROPIA

Zamora.—En el pueblo de San Pedro de Ceque, al salir del café el secretario del Juzgado municipal, Ignacio Fernández Lorenzo, y el joven Juan Fraile Lorenzo, éste reclamó a aquél una pequeña cantidad que le adeudaba por determinado trabajo.

El deudor acometió con una navaja a Juan Fraile, quien al repeler la agresión en análoga forma murió a su adversario.

LA FUGA DEL EX AGENTE DE LA GENERALIDAD, SEÑOR BALADA

Barcelona.—Don Isidro Balada, fador del exagente de la Generalidad, señor Balada, condenado por los sucesos de octubre, y que consi-

EL SEÑOR PORTELA SUSPENDE SUS TRABAJOS

A las diez menos cinco, dijo el señor Portela Valladares que suspendía sus trabajos, hasta las once, pues necesitaba un descanso.

DESPUES DE CENAR EL SEÑOR PORTELA SE DIRIGE A CONFRENCIAR CON EL SEÑOR CAMBO

A las once y cuarto de la noche salió del hotel donde ha cenado el señor Portela.

A la salida conversó con los periodistas a los que dijo: —Ahora voy a dar un paseo que bien merecido me lo tengo. Como habrán podido todos ustedes observar he estado todo el día en actividad.

Manifestó que a las once de la mañana de hoy visitaría al jefe del Estado, para darle a conocer sus impresiones.

Un repórter le preguntó si llevaría lista de gobierno, a lo que contestó que no lo sabía.

Seguidamente salió del hotel acompañado del diputado señor Cámara, marchando a pie, hasta la esquina del Banco de España, donde tomó un taxi, dando un paseo en el mismo por distintas calles, siendo el término del mismo, el hotel donde se hospeda el señor Cambó con el que ha conferenciado.

guilo fugarse después de haber sido condenado por uno Consejo de guerra, se ha presentado al Juzgado para responder al requerimiento que se le hizo de que entregase la fianza de cinco mil pesetas. El señor Balada se opone a ello, por entender que su fianza terminó en el momento en que su fiado compareció ante el Consejo de guerra, y que además, cuando huyó, se hallaba bajo la vigilancia de la autoridad, a la que compete la responsabilidad del hecho ocurrido.

EN LA ISLA DE GOMERA QUIEREN CONSTRUIR EL FARO DE COLON

Santa Cruz de Tenerife.—En Gomera ha producido gran entusiasmo la idea de construir en aquella isla el faro de Colón, que será monumental y corresponderá al que se va a construir también en la isla americana de Santo Domingo, levantándose en la villa de San Sebastián, último puerto de donde salió Cristóbal Colón. Al constituirse el Comité pro monumento se pondrá en contacto con importantes elementos nacionales y extranjeros.

SE ESPERA UN PROXIMO INDULTO

Sevilla.—La Sala sentenciadora de esta Audiencia ha trasladado al fiscal, para su informe, el expediente de indulto remitido por la Sala del Supremo a favor del reo erónimo Misa Almazán.

El plazo dado por el Supremo es de cinco días, y la impresión dominante en Sevilla es la de que será concedido ese indulto.

VUELVA UNA CAMIONETA Y RE SULTAN HERIDAS SEIS PERSONAS

Segovia.—En la carretera de Francia, cerca del pueblo de Cerredo de Abajo, volcó una camioneta con matrícula de Madrid, número 44.112, y a la que se le habían roto los frenos.

Resultado con heridas graves el niño Agustín Muñoz Alonso, y sufrieron lesiones de menos importancia otras cinco personas.

SE DESMANDA UN TORO

Santander.—En ocasión de que eran conducidas al Matadero varias reses, un toro se desmandó recorriendo varias calles de la ciudad.

Los sustos y carreras se sucedieron a granel, siendo diversas las personas que resultaron lesionadas.

Entre ellas, de suma gravedad, una chica llamada Severina Sánchez Pando, que al ser cogida y volteada por la res, sufrió una intenso conmoción cerebral, teniendo dose que fallezca.

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA.

Pedid demostraciones gratuitas a E. Limones.— Beloy, 2

EXTRANJERO

LAS INUNDACIONES EN GRECIA

Atenas.—Las noticias que van llegando a la capital, dan cuenta de nuevos estragos producidos por las inundaciones en diversas zonas del país.

Hasta la presente se calculan en unas dos mil las casas que han sido destruidas por las inundaciones. Se ignora el número de víctimas, las comunicaciones han quedado interceptadas en diferentes lugares.

El rey ha suspendido el viaje que tenía proyectado realizar.

EL RESTABLECIMIENTO DE LA CONSTITUCION

El Cairo.—La noticia facilitada por el Gobierno de que se restablecerá la Constitución del 23, ha producido bastante alegría en esta capital.

Durante la pasada noche se han registrado algunos disturbios de poca importancia.

EL PRESUPUESTO FRANCES

París.—Esta mañana ha dado comienzo en la Cámara la discusión de los presupuestos que han de regir en el próximo año.

En el citado presupuesto se reducen los gastos de una forma considerable.

AVIONES AL FRENTE

Roma.—Ha salido de esta capi-

tal un transporte italiano llevando para Managua cuatro aviones militares que se utilizarán en el traslado de tropas.

UNA NOTA DEL GOBIERNO ETIOPE

Ginebra.—En la Secretaría general de la Sociedad de Naciones se ha recibido una nota del Gobierno etiope, en la que se hacen constar las reservas formuladas por el Emperador contra las proposiciones de paz que le han sido presentadas.

LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS

París.—La minoría socialista de la Cámara ha confirmado que está dispuesta a participar en un Gobierno de frente popular, decidido a acelerar las elecciones y disolver los grupos facciosos.

LA SITUACION EN EL CAIRO

El Cairo.—La situación del Gobierno es bastante incierta. Para ser que a última hora han surgido algunas dificultades entre los miembros del Gabinete y el rey ha adoptado la decisión de retrasar la promulgación de la carta legislativa de 1923.

EL REY ITALIANO REVISTA LAS TROPAS

Nápoles.—El rey de Italia ha pasado esta mañana revista a las tropas que serán destinadas al Africa oriental. Estas tropas están integradas por voluntarios y marcharán mañana a bordo del "Kallio", con destino a la Somalia.

Verdaderas filigranas se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA.

"En mi jaca jerezana..."

el día 18

LUIS DEL BARRIO MORENO

DOCTOR EN MEDICINA
PULMON Y CORAZON
RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid.

Inspección Arenal, 7

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

Queja repetida

No es la primera vez que se acerca a nuestra Redacción una comisión de vecinos de Los Molinos, quejándose de las malas olores que despiden las aguas corrompidas procedentes del pilar existente en la Plaza.

Estos vecinos elevaron un escrito al Ayuntamiento, protestando de la poca consideración que se les tenía, cuando se permitía «disfrutar» de un estado carente de toda higiene.

Nosotros, en nombre de esa comisión, rogamos al señor Alcalde, corrija esta deficiencia que está perjudicando grandemente a los vecinos de aquella popular barriada, a los que no se les puede negar el derecho que gozan los demás ciudadanos.

Dr. José Esteban

Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.

Del Hospital Provincial

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Paseo de San Luis, 6. Ssnatorio y Avenida de la República, 61.

INSTRUCCION PUBLICA

LA CONSIGNACION DEL MATERIAL DE ADULTOS, DIEZMADA

Otra vez vuelve a repetirse el caso de años anteriores, se ha ordenado se hagan los libramientos a razón del setenta por ciento del importe total, o en otros términos que los maestros tendrán que abonar el 30 por 100 de su pequeño particular de la consignación total para dichas atenciones.

La Sección de Contabilidad del Ministerio está dando una gran prueba de incompetencia, pues ha demostrado que no sabe o no quiere hacer un cálculo exacto de lo que se necesita para esta atención. Es reincidente pues en los años anteriores se dió el mismo caso.

OTRA SENTENCIA DEL TRIBUNAL SUPREMO A FAVOR DE LOS MAESTROS CONSORTES

La Junta municipal de Primera enseñanza de Madrid interpuso recurso contencioso administrativo contra la orden de 16 de julio de 1931 que obliga al Ayuntamiento de Madrid a abonar dos indemnizaciones de casa-habitación a los Maestros consortes, con fecha 3 de diciembre la «Gaceta» publica una orden en la que fundándose en la resolución de la Sala cuarta del Tribunal Supremo que deniega dicho recurso, el Ministerio de Instrucción Pública declara firme y subsistente la orden de 16 de julio de 1931 que obliga al Ayuntamiento de Madrid a abonar dos indemnizaciones a los Maestros consortes.

EL ÚLTIMO DECRETO SOBRE AMOVIBILIDAD DE LA INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

La Inspección de Madrid ha presentado la siguiente nota al Ministro de Instrucción Pública: Los inspectores de primera enseñanza firmantes que tienen el honor de entregar a V. E. la presente nota, en nombre y representación de todos sus compañeros de la Inspección provincial de Madrid, alarmados por la publicación del Decreto de 26 del corriente sometén a la consideración de V. E., con el mayor respeto, lo que estiman sentir general del Cuerpo de Inspectores y requisito inexcusable y fundamental para el perfecto desarrollo y la máxima eficacia de la función que les está encomendada: esto es, que se respete la inamovilidad en los cargos y destinos, de conformidad con lo prevenido en el artículo 20 del Decreto de 2 de diciembre de 1932, en relación con el artículo 41 de la Constitución de la República Española, sin perjuicio de que en cada caso concreto—si se diera—se use la máxima severidad para sancionar las faltas cometidas por los inspectores en el ejercicio de su cargo, previa formación de expediente y de acuerdo con las leyes.

NOMBRAMIENTO

La Dirección general de Prime-

POR TELEFONO

A PASO LENTO

Madrid (4 t.).—«El Sol», bajo el título que encabeza este suelto, publica lo siguiente:

«Cinco días son demasiados días. Una crisis abierta que se prolonga tanto, no sirve más que para suscitar complicaciones y dificultades. Tiempo perdido en consultas protocolarias en número casi increíble. Encargos para formar Gobierno, uno tras otro, que se anulan a las pocas horas por voluntaria renuncia de los agraciados con el encargo. Entrevistas y más entrevistas con los jefes de los grupos parlamentarios. ¿Se va a las Cortes? ¿Se prescinde de ellas? Se estudian los artículos de la Constitución y se piden informes a la Oficina técnica de la Cámara de los diputados. Se piensa si habrá medio de arbitrar una fórmula extramuros del Parlamento para la prórroga de los presupuestos y para la legislación, por tanto, de la vida económica del Estado.

Pero la tremenda realidad es que no se resuelve la crisis, y a los cinco días de abierta todavía no hay en funciones más que un Gobierno dimisionario, con todas las prerrogativas del poder, sin duda alguna hasta que no sea sustituido, pero sin aquella plenitud de autoridad que le es precisa, máxime en estas circunstancias, y que él mismo no se considera en ejercicio en una interinidad que va siendo de días, pero que lógicamente debió ser de horas.

«Es que no se ha puesto todavía en claro si ha fracasado en su situación el bloque gubernamental que ha imperado en este segundo bienio del régimen republicano? Los tanteos primeros en la solución de la crisis parecían orientar en el sentido de desistir de una vez esa incógnita. Pero por ese lado no se ha dado una solución precisa. Las gestiones que se han hecho por los encargados de hacerlas se han confesado en fracaso.

Si así es, ¿a qué insistir? Si se imponen condiciones, si se plantean exigencias, si no recae acuerdo respecto a un programa, aunque sea mínimo, impidiendo un rápido retorno a la normalidad de gobierno, que se diga y se pase a otra cosa sin pérdida de tiempo. Si los mismos que se empeñan en que subsista el bloque gubernamental y en que prolonguen su vida las actuales Cortes son los que suscitan las dificultades y complican la situación con sus devos o con sus apatencias, que lo digan, no en el secreto de los cabildos, sino a voces, para que se entere el público, cargando cada partido o cada grupo con el caso de conciencia o la responsabilidad política que legítimamente le corresponda o voluntariamente acepte.

«Que es necesario seguir otro rumbo? Pues que se siga y se diga. Sobre todo que se emprenda, sin dilaciones, que en vez de ser fatiditas son entorpecimientos.

La crisis actual debe cerrarse en el plazo más breve. Mejor en horas que en días, porque los días van siendo muchos. No hay nada que perturbe tanto como la incertidumbre y la desorientación, para resolver un pleito parlamentario, si se quiere, o a la postre, una situación política confusa, si a eso ha llegado en estos momentos. Cuando oscila la aguja de la brújula, desorientada, los buques corren el peligro de desviar su ruta y quedar a la deriva.

Aparte que no es posible tener mucho en tensión el interés expectativo del público, dándole por la mañana una orientación para declarar por la tarde fallida y volver al trabajo de hacer rodar la noria, con los canchales subiendo y bajando, pero siempre vacíos.

Como es necesario un Gobierno, hay que formarlo pronto, sin más consultas, sin más entrevistas. El encargo, que se haga bien meditado, que sea ya el encargo definitivo.

No debe esperarse a que aviven las impacencias, se desaten las pasiones, se reanuden las rivalidades, y salgan desenmascarados los rencores, las querrelas y los apetitos.

Ni un día más. Es lo que aconseja el recto regir y lo demanda el bien obrar. Lo aconseja y demanda la nación, en todo y por todo árbitro supremo».



EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE el príncipe heredero, Fasao Wossen que manda las fuerzas etíopes de Dessie y Magdala

POR TELEFONO

Los heroísmos del Sr. Alba

Madrid, (4 t.).—En su número de hoy, publica «Política» lo que sigue:

«El señor Alba es hombre de resoluciones trascendentales y repentinas. Hace cinco años, cuando la República estaba ya dando alabonzos apremiantes a las puertas de la ciudadela oficial, comiéndola a rendición, el señor Alba, ausente de España todavía, rompió el silencio tenaz que venía guardando desde que la Dictadura—es decir, el rey—le obligó a expatriarse a toda prisa. Preocupaba mucho a los ingenios el silencio del señor Alba. ¿Qué será lo que diga la esfinge? La esfinge habló, por fin, cuando ya los españoles tenían resuelto su camino. Así y todo, aún podía esperarse, y bien venida, una actitud gallarda del ausente. Pocas voces habrán sido esperadas con más curiosidad. Y habló el señor Alba. Habló para transmitirnos la melancolía que le producían los días nublados de París, recordando el cielo azul de España. ¡Ah, la tristeza entranable del destierro! Tristemente, a lo largo de unas cuantas columnas de prosa compacta, el señor Alba nos hizo esta confesión sensacional: no creía en la República. Esperaba que la República iniciaría una serie de desgracias sin cuento si llegaba a triunfar. No podía, por patriotismo, sentirse republicano. Lo que no esperaba el señor Alba es que a los dos años de instaurada la República—a pesar suyo—se vería él presidiendo una Cámara que se llama republicana y estaría a punto de ser jefe de Gobierno. Con la monarquía no ocurrían esos milagros.

Ahora se nos aparece el señor Alba como el defensor más resuelto de la Constitución y el sostenedor más esforzado de los fueros parlamentarios. Cuestión de honor son para el señor Alba las prerrogativas del Parlamento. Cuestión de honor... ¿que suerte de honor? Porque esos gestos heroicos del señor Alba se nos antojan tardíos como su republicanismismo. ¿De dónde le salen al señor Alba esos fervores de pureza parlamentaria? Porque es el caso que jamás se ha visto el fuero parlamentario tan disminuido como en el tiempo que lleva de presidente el señor Alba. Más que un presidente de las Cortes, el señor Alba ha sido y sigue siendo un auxiliar incondicional de los Gobiernos que han pasado desde 1934 por el banco azul. Las agiones a la Constitución han sido frecuentes en estas Cortes. Todo eso ha ocurrido en el período presidencial del señor Alba. ¿Con que autoridad puede ahora el abnegado amigo de don Alfonso rasgarse las vestiduras y adoptar posturas dramáticas pretendiendo ser nada menos que el espíritu custodio de la Constitución y de la dignidad parlamentaria? Le sobran para ello ciertos antecedentes. Le faltan, en cambio, ciertas calidades, que son, a la altura de su vida, de difícil adquisición. Límitese el señor Alba a vender en las desventuras del partido radical, al que un día adscribió sus simpatías. Aprovechese de ellas, que nadie se lo reprochará. Y déjese de entusiasmos republicanos y constitucionales, que desentonan con su modo de ser y de hacer».

NOTICIAS Y SUCESOS

ACCIDENTES DEL TRABAJO

En el Hospital Provincial, ha recibido asistencia facultativa Antonio Ronda Marin, de 24 años de edad, el cual padecía una herida de tres centímetros de longitud en la región palmar de la mano izquierda.

Manifestó que se la produjo trabajando.

En la mañana de ayer cuando se encontraba trabajando para subir a la arena una barcaza de las dedicadas al transporte de barriles de uva en la Rambla de la Chanca, el obrero del Muelle Gas par Garbín Gutiérrez (a) Marcha les resultó con grandes destrozos en la mano derecha al cogerse esta con el botón de tiro.

Trasladado por sus compañeros al Hospital se le prestó asistencia, apreciándose el médico de guardia el aplastamiento total de las dos primeras falanges de los dedos medio e índice derechos.

Fué calificado su pronóstico de grave siendo trasladado a su domicilio sito en la calle de Fernández.

La barcaza es propiedad del capitán González y el obrero herido no estaba asegurado.

He niados

El mejor aparato reductor JUAN CRIADO al lado de «La Campana».

INTENTO DE ROBO?

En la Comisaría de Vigilancia, ha denunciado Juan Góngora Romero, que durante la pasada noche, han penetrado unos desconocidos el Almacén que posee en las Canteras de San Marcos, poniendo todos los enseres en completo desorden.

También manifestó que no ha notado falta de ningún efecto.

HE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón es esta Administración.

HERIDOS CASUALES

En la Casa de Socorro, han sido asistidos las siguientes personas:

Antonio Morales Ruiz, de 17 años de edad, de una herida punzante de tres centímetros, en la cara externa del tercio medio del muslo izquierdo.

—Estrella Moreno González, de 6 años de edad, de una herida con tusa de 2 centímetros, en la región parietal.

—Enrique Mota Gull, de 36 años de edad, de una erosión en la cara palmar de la mano derecha.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cual? La Droguería y Perfumería LA INDIA, Granada, 1-A, Almería.

MORDEDURA DE PERRO

También ha recibido asistencia facultativa, Matilde García Salinas de 62 años de edad, de mordedura de perro.

ATROPELLADA POR UNA "BICI"

En la Casa de Socorro, se ha asistido esta tarde a la niña Trinidad Delgado Martínez, de 4 años de edad, de una herida contusa de 4 centímetros en la mucosa del zurco del maxilar superior y erosiones en la región malar.

Según manifestó se la produjo un individuo con una bicicleta al atropellarle.

ESSEX

buen estado vendó o cambio a una REGISTRADORA. Hotel LA PAMPA, calle Hernán Vortés.

CLASES PRACTICAS

Mecanografía al tacto en máquinas, «Royal», «Underwood», «Smith Premier». 6 Ptas. al mes. Taquígrafía, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Ortografía.

Clases nocturnas para empleados. Primero de Mayo, 13. Pral.

MALOS TRATOS

María Dil López, ha denunciado en la Comisaría a Laura Hernández Fernández, y a la madre de ésta, por los constantes malos tratos de que es objeto por parte de la madre e hija.

AMA DE CRIA

con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Razón: Ana María Giménez García, Albox, Llano de los Hollers. Rámblica de en medio.

Ocupación de un arma

Oria.—La guardia civil ha detenido al vecino Pedro Martos Andrews, de 18 años de edad, al

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros

Dr. FRANCISCO SORIANO
MATRIZ, PARTOS CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.
ALMERIA RICARDOS, 4 Teléfono 1670

POR TELEFONO

Cuatro jornadas de crisis

Madrid (4 t.).—Bajo este título, publica «Ahorra» su editorial de hoy. Dice así:

«Continúa la crisis. No obstante haber sido ésta la crisis ministerial más fácil y ampliamente previsible, al cabo de cuatro jornadas de tramitación, en las que se han acumulado los asesoramientos, la crisis está sin resolver. Declinación del señor Martínez de Velasco, encargo y declinación del señor Maura, encargo y gestiones del señor Chapaprieta... ¿Cerrará esto el ciclo de la crisis? ¿Se volverá con el señor Chapaprieta al punto de partida de la crisis, borrando los días transcurridos, o será un Gobierno distinto, encargado de disolver el Parlamento?

Porque se da el caso de que ya se advierten síntomas premonitores de la disolución, incluso en zonas apartadas antes de ese criterio, y a nosotros eso nos parece del sistema parlamentario exige que unas Cortes no se disuelvan—sean de derecha de centro o de izquierda—mientras no se agoten en ellas las posibilidades de formar un instrumento de Gobierno. La limitación de las facultades presidenciales en la Constitución vigente para disolver Cortes se fundamenta en el deseo de que éstas agoten su vida legal. En Francia, la Cámara que se eligió en 1924 recibió la repugnancia de los conservadores porque nació bajo el signo cartelista, y sin embargo, fué la Cámara que utilizó magníficamente Poincaré en 1926 para la estabilización del franco. En 1932 se eligió la Cámara actual, que por es decir la quiso disolver Doumergue, y con ella viene saliendo adelante Laval habiéndose ahorrado Francia muchas complicaciones.

¿Qué nos demuestra esto? Pues que la regla política fundamental en sistema parlamentario es que las Cámaras agoten su vida legal. Sólo dos excepciones pueden admitirse: primera, que no haya modo de formar un Gobierno que cuente en ellas con mayoría; segunda, que la opinión pública del país se divorcie con las mismas de modo ostensible.

Parece que no se está en el primer caso, porque el bloque dice que está unido, y lo lógico es facilitar la prueba para que lo demuestre. Y en cuanto a si la opinión está o no divorciada del Parlamento actual no hay para qué dar crédito ciego «apriorísticamente» a ningún partido, sino contrastar la verdad o el error del aserto de uno de estos dos modos: con unas elecciones municipales o cubriendo, mediante elecciones parciales los puestos vacantes en Cortes.

Todo esto es el camino llano y simplista de la política actual, y todo lo que sea apartarse de él tendrá muchos más inconvenientes que ventajas. Claro que, a fuerza de plazos y ensayos, el camino se dificulta; pero bueno será no perderlo de vista, por si hay que volver a tomarlo. El día ce hoy promete ser ya el decisivo, en interés de todos, y especialmente de España, acuciada por tantos y tantos problemas».

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Reveredo Ferns, número 9
Teléfono, 1317

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10.—«El gato bandido» y «La pequeña coronela», de la Fox, en español por Shirley Temple, Lionel Barrymore y Evelyn Venable.

SALON HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10.—«Noticiero Fox Movietone, número 748» y «Nobleza baturra», de la Cifesa, en español, por Imperio Argentina y Miguel Ligero.

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

Sastrería



NAVARRO RODRIGO

Antonio Langle

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle de Plácido Langle, 4

Román Sierra Fornies

Médico militar retirado
Diplomado en Tuberculosis pulmonar
Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna
PULMON Y CORAZON
Plaza de San Sebastián, 3
Teléfono 1615
Consulta de 3 a 5

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA
Consulta de 11 a 1.—Tle. 1337
Avenida de la República, 51

DR. MIZZI

Médico odontólogo
Consulta de Medicina general.
Especial de Boca y Dientes
De Asistencia Pública Domiciliaria de ALHAMA DE SALMERON
Médicos Rodríguez e Ibáñez, 49

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

DEL CINEMA

LAS AUTORIDADES MADRILEÑAS PRESENCIAN EL RODAJE DE «LA VERBENA DE LA PALOMA»

En los estudios de la C. E. A. se rodaron el pasado sábado, a presencia del Ministro de Instrucción Pública, señor Bardaji, del Gobernador civil de Madrid, señor Morata y del Presidente de la Comisión Gestora provincial, señor García Trabado, algunas escenas de la película «La Verbena de la Paloma», editada por Cifesa.

Esta representación oficial fue recibida por el representante de Cifesa y el director de la película Benito Perojo. Al acto también acudieron varios elementos de la prensa cinematográfica madrileña.

En el «plateau» del estudio se rodó a presencia de estas autoridades y del asesor de esta película, el ilustre escritor y cronista de Madrid don Pedro de Répide, una de las escenas de esta superproducción nacional, verdadero alarde cinematográfico que se presentará esta temporada.

La escena filmada representaba un exterior de la plaza de las Beatas, tan sorprendentemente reproducida que el señor Bardaji rememoró al ver la fuente instalada en un rincón de la misma, los tiempos de su infancia, durante los cuales vivió en aquel lugar, uno de los más típicos del viejo Madrid.

En dichas escenas tomaron parte Raquel Rodrigo y Charito Leonis en su papel de la Susana y la Casta, con Miguel Ligeiro que borda a las mil maripillas su «rol» del «don Hilarión».

Tanto el señor ministro de Instrucción Pública, como las demás autoridades y periodistas, quedaron complacidos de presenciar el rodaje de aquellas escenas tan admirablemente dirigidas por

la pericia del realizador Benito Perojo.

Esta opinión favorable de las autoridades madrileñas pronunciada al terminar el rodaje, avanza la ya alta calidad de la película así como confirman las halagüeñas esperanzas cifradas en torno al estreno de esta gran superproducción nacional.



DURACION PARA VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS
Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece el servicio especial para luncheos todos los días.
Interésate conociendo por ser un momento ventajoso.
Comidas y la Carta.
Teléfono 3.777

HIPOTECAS

al 5'50 en todas las provincias. REYES. Pozano, 65. Madrid.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa número 129 del presente año, tramitada por el Juzgado del distrito de la Audiencia contra Miguel García Moreno y otros, procesados por el delito de incendio. Abogado, señor Pérez Almansa. Procurador, señor Contreras.

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sala segunda.—Vista de la causa número 82 del pasado año, tramitada por el Juzgado de Instrucción de Gérgal, contra Tomás Ortega Oliva procesado por el delito de estupro. Abogados, señores Rovira y Fornovis. Procuradores, señores Bascuñana y Reyes.

JUICIO CELEBRADO

En la sala segunda se celebró la vista de la causa número 43 del presente año, tramitada por el Juzgado de Instrucción de Canjáyar, contra Francisco Guillén y otros procesados por el delito de hurto, quedando conclusa para sentencia.

VISTA SUSPENDIDA

En la Sala segunda fué suspendida la vista de la causa número 12, tramitada por el Juzgado de Instrucción de Berja en el presente año contra Clotilde González Barrios, procesadas por el delito de injurias.

SENTENCIA

El Tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia por la vista de la causa número 5 del

presente año tramitada por el Juzgado de Instrucción de Gérgal por el delito de lesiones.

Se condena al procesado Torcuato Lázaro Aguilar a la pena de dos meses y un día de prisión menor, y al pago de las costas.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.— Ninguno.
Defunciones.— Josefa García Mañas, Juan Iribarne Becerra, Manuela Sánchez Parra y Joaquín Cumella Molina

Distrito de la Audiencia
Nacimientos.— Antonio Algarra Contreras, María Rubio Fernández y Luis Delgado Manzano.
Defunciones.— Antonio Cortés Granero y Pedro Gutiérrez Domínguez.

JUGARÁ GRATIS

Núm. 15151 DE LA

LOTERIA DE NAVIDAD
15.000.000 DE PESETAS
Regala una participación



ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE 1936
PEQUEÑA ENCICLOPEDIA POPULAR DE LA VIDA PRÁCTICA

LIBRO DE LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA PARA GRANDES Y CHICOS
Rústica, 2,50 pts. Encuadernado, 3 pts.

DE VENTA EN LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS y en Edif. Bailly-Baillière, Apartado 56. MADRID

MOVIMIENTO MARITIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

Entrados

Vapor español «Landfort», de Barcelona, con cemento.
—Idem inglés «Pelayo» de Vigo, con carga general.
—Idem español «Ayala Mendí», de Motril, con carga general y pasajeros.

Salidos

Vapor «Pelayos», para Alicante, con carga general.
—Idem «Landfort», para Motril con cemento.
—Idem «Ayala Mendí», para Alicante, con carga general y pasajeros.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.
Precios económicos.
Encargos en la Administración

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

132

Números premiados durante el mes de Diciembre

Día	Núm.
1	66
2	45
3	143
4	43
5	118
6	132
7	136
8	58
9	135
10	112
11	115
12	7

Comidas a niños, 561.
Comidas a adultos, 1.212.
Curas efectuadas en el Dispensario antitracomatoso, 320.

La Casa Montes

ofrece en la presente temporada sus especias, ajonjolí y pimentón extremeño de alta calidad a precios económicos.
Mariana, 1. Teléfono 1678 ALMERIA

Jose Soriano Maciá

Informaciones de los ojos
Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 8
GENERAL SUERO, 7

LUIS NAVARRO JIMENEZ
Practicante
por oposición de la Beneficencia provincial
Registros, 29 Almería
Teléfono 1884

«Mundo Gráfico»

Inicia esta semana una serie de reportajes con el título «Qué quiere ren las juventudes?», y nos dá a conocer cómo está organizada la de Acción Popular y cómo prepara a sus equipos juveniles para hacer fracasar las hucigas de tipo revolucionario.

Publica, además: La momia del general Elo, abandonada en un rincón de la Catedral de Valencia.—El arte y la locura.—Un comedor colectivo organizado por los estudiantes de Filosofía y Letras.—Vida de un guardián del cementerio, que fué tífitero, lerrouxista, comunista y condenado a muerte.—El enigma amoroso de Greta Garbo.—Cien años fuera de la Ley.—Actualidades.

MUY INTERESANTE

Certificado

El vino es la más sana y la más higiénica de las bebidas

PASTEUR

Oficina Internacional del Vino.—PARIS

LOS SEÑORES PROFESORES:
LOEPER, de la Facultad de Medicina de Paris
VIREZ, de la Facultad de Medicina de Montpellier
DECREF, de la Academia de Medicina de Madrid
Después de serios estudios han dictaminado que, un litro de vino, además de sus condiciones como bebida higiénica y estimulante, equivale como nutrición a
90 centilitros de leche
370 gramos de pan
585 gramos de buena carne sin hueso
5 huevos

El alcoholismo se evita bebiendo buenos vinos.

Dr. BERTILLON

Estos tipos de vinos los encontraréis, pagando por ellos su verdadero precio en las BODEGAS DE CARMELO BRINON, General Riego, 58; JUAN TONDA, Plaza del Dr. Ferránz, 7, y el Bar-Restaurant «EL MONTANES», Concepción Arenal, 3.

Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general

RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES

Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos
Consulta de 10 a 11 y 5 a 6. — Avenida de la República, 49
(Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

La hernia no existe

Así dicen todos los herniados a los contados días de usar el Super Compresor HERNIUS Automático (pido) que sin trabajo, engorros ni tirantes de clase alguna, produce en todo momento una contención fácil, persistente y definitiva que con vierte a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse. El maravilloso Super Compresor HERNIUS Automático vence donde todo lo demás fracasa y por su técnica y especial construcción es recomendado, adoptado y laureado por las más renombradas empuencias médicas nacionales y extranjeras como el remedio único y verdad para todos los herniados de ambos sexos y de todas las edades.

Herniado, no vacile, recuerde que su caso sólo HERNIUS puede vencerlo haciendo de Vd. un nuevo hombre.

Visita en ALMERIA el domingo día 15 de Diciembre en el Hotel Continental de 9 mañana a 7 tarde solamente.

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS»
Rambla Cataluña, 34, 1.-BARCELONA

Compañía General de Carbones, S. A.

CARBONES MINERALES

Dirección telegráfica «Carboneari»

DELEGACION DE ALMERIA OFICINAS.—Sebastián Pérez, núm. 5. Teléfono 4

LMÁGENES.—Almadrevillas
CASA CENTRAL: MADRID—Calle Antonio Maura, núm. 14

Delegaciones

CADIZ, CORCUBION, MALAGA, AGUILAS, AVILES, BARCELONA, SANTANDER, MELILLA y VILLAGARCIA

FILIALES: CEUTA, MELILLA, LARACHE, LAS PALMAS

JUAN DE NIEVA y VILLAGRE FABRICAS DE BRIQUETAS: SAN

Cerveza

LA MEZQUITA

Preferida por los buenos bebedores

Depositario para Almería y su provincia:

Francisco Fernández

Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 — Teléfono 1156 — ALMERIA

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se venden en Almería esta especialidad:

Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen
EL MONTANES, Calle Concepción Arenal.

Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín.
EL COMERCIAL, 1.º de Mayo.
VENTA ERITAÑA, Carretera de Málaga.

Bar CIPRIANO, Avenida de la República.
MEXICO, » » » »
ORO DEL RHIN, » » » »
VIENA, » » » »
LA MADRILEÑA, » » » »
FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal.
SOL, » » » »

Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal.
ROYAL, Aguilar de Campoo.
EL PARRALILLO, Primero de Mayo.
LOS BANCARES, » » » »
LA MACARENA, General Riego,
BARRANQUETE, Plaza G.º Hernández.
LOS MANUELES, Plaza de Canalejas.
CASA NUNEZ, Calle de Castelar.

Repostería, CASINO DE ALMERIA.
CIRCULO MERCANTIL.
CLUB TAURINO.

Confitería EL CANON, Avenida de la República.
Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República.

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

LA «CASA ROMERO»

COMPRA

MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ALMERIA

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago)

TALLERES:

Rambla de Bolón, números 3 y 7 79

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero
SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 1270.

Gran Hotel «LA PERLA»

Recien restaurado.

Gran confort. Excelente cocina.

Precios especiales para viajeros.

DIRECTOR PROPIETARIO:

Gustavo Rodríguez.

A k a d e m o s

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales etc. PROFESORADO: Francisco Blanes, (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Prado del Águila. (Publicista, Maestro por oposición de la Graduada aneja a la Normal; Juan Roldán Pérez, (Licenciado en Ciencias Exactas.

Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional.
Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marqués) 12 principal. Horas de matrícula: 4 a 6.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 12 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manuela R» y «María O. de R». Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Agente en Almería: ENRIQUE DE ALVARO RODRIGUEZ, S. A. CALLE MAR 1.